

我市举办2020年“非遗进景区”国庆系列活动

“非遗”进景区,节日氛围浓

为推动我市非物质文化遗产与旅游融合发展,今年中秋和国庆两节期间,市文明办、市文化和旅游局、琅琊山管委会携手市文化馆等共同举办2020年“非遗进景区”国庆系列活动,此举不仅营造了全民保护和传承优秀传统文化的良好氛围,而且受到了广大市民游客的热烈追捧。

10月2日上午9时许,记者在琅琊山风景区醉翁亭门前广场发现,来自市县两级的十余个非遗项目及其展示展演人员等已提前赶到活动现场,他们有的在展销非遗商品,有的在排演非遗节目,还有的在传授非遗技艺……当天上午9:50,2020年“非遗进景区”滁州市首场活动正式拉开帷幕。

在非遗项目展演环节,来自定远县、来安县、琅琊区、天长市、凤阳县等8个县、市、区的非遗传承人,先后表演了凉亭锣鼓、南淮民歌、洪山戏、擗石锁、扬剧、凤阳花鼓等8个非遗和传统文化节目,赢得了现场观众的阵阵掌声。在非遗项目展示环节,主办方则通过非遗展板及现场展销等方式,向过往游客展示了琅琊酥糖、雪片糕、滁菊、凤画、艾草制品等非遗项目的制作技艺及实物商品,吸引了大批市民游客驻足观赏、了解。

“今年中秋和国庆期间,我们将在琅琊

山风景区和滁州花博园接连举办4场‘非遗进景区’主场活动。”市文化和旅游局一负责人告诉记者,“此外,在凤阳县小岗村、定远包公文化园等景区,我市多地的‘非遗进景区’活动也将火热开展。”

据介绍,我市现有国家级非遗项目2项,省级非遗项目22项,市级非遗项目44项,县级非遗项目202项;全市现有国家级代表性传承人2人,省级代表性传承人26人,市级代表性传承人44人,县级258人。截至目前,全市有省级非物质文化遗产传习基地1个,省级非物质文化遗产教育传习基地2个。今年以来,我市积极打造“跟着非遗游景区”品牌,制定非遗进景区行动计划,通过主题旅游线路、非遗项目展演展示等,振兴旅游市场,让滁州美景、历史、文化交相辉映,给游客带来不一样的体验。

(记者李志情 文/图)



图为非遗传承人在表演南淮民歌《山歌越唱越快活》。

南京太仆寺景区举办“我和我的祖国”游园灯会

晨刊讯 作为历史上唯一一个设立在滁州的中央机构,南京太仆寺景区自去年10月1日试运营以来一直备受关注。为充分传承中国传统工艺,丰富节假日期间的文化娱乐生活,今年两节期间,市委宣传部联合琅琊山管委会在南京太仆寺景区举办“我和我的祖国”游园灯会,由此

吸引了大批市民游客前来观赏。

10月1日晚6时许,记者在南京太仆寺景区门前牌坊处发现,原本古朴典雅的景区已被LED造型灯和节日字谜灯笼点缀得流光溢彩,与此同时,大批闻讯而来的市民正源源不断的涌入景区。据记者沿途观察,此次游园灯会主要集中在太仆

寺主入口(包括门前拱桥)至五龙君祠沿线区域,具体布展内容包括欢度国庆、马拉车、风车、钢琴等11款LED造型灯和1000余个节日字谜灯笼。游园市民不仅可以在景区内免费观赏形态各异的LED造型灯,而且可以和家人一道猜灯谜、赏明月、拍照留念,共庆佳节。

“此次游园灯会以‘我和我的祖国’为主题,并穿插了中秋‘团圆’的因素,让市民游客在观赏传统灯会的同时,享受生活、共庆佳节。”琅琊山管委会一负责人告诉记者。据介绍,此次游园灯会共持续8天,累计吸引了数万名市民游客前来观赏。(记者李志情)



乐享假日

10月6日,在明光市和定远县交界处的大横山红石峡,游客们在欣赏神奇的丹霞地貌风景。双节期间,不少游客选择在滁州周边景点游玩,路程短,人少景美,悠然自得,乐享难得的假日。 记者卢志永 摄

国庆中秋旅游,文明健康出行

晨刊讯 为营造文明、安全、有序的旅游环境,确保广大游客度过一个欢乐祥和的国庆中秋假期,今年“十一”期间,市文化和旅游局联合琅琊山管委会等积极组织志愿者开展国庆中秋假期文明旅游志愿服务

务,引导游客文明旅游。

在此期间,市文化和旅游局联合琅琊山管委会、琅琊区古道社区、南谯区徐岗社区等,围绕“国庆中秋旅游 文明健康出行”,在景区各入口和景点向广大游客发放

《中国公民文明旅游公约》《文明旅游十大提醒语》《滁州市文明手册》《滁州文明16条2.0版》等宣传资料,增强游客的文明旅游意识。假日期间,景区文明旅游志愿者还结合工作岗位主动开展咨询引导、秩序

维护、帮扶救助及文明旅游宣传等工作,全面推动景区文明旅游,大力倡导新时代文明旅游新时尚。国庆中秋8天假期,琅琊山风景区内处处洋溢着节日的欢乐气氛。

(阮雪峰 记者李志情)